

## 文具“争功”

“好烦呀！谁大晚上的在吵架！”熟睡的杨杨被一阵吵架声吵醒，杨杨生气地大叫道。杨杨手叉着腰，走到传来声音的书房里，看见铅笔、橡皮和纸在吵架，只有文具盒不吭声。

这时，只见铅笔说道：“这次美术比赛得了全校第一名，全是我的功劳。要是没有我，小主人怎么画画呢？”

橡皮反抗道：“怎么可能是你的功劳？你不知道你在美术比赛时，有了多少失误，那些都是我擦去的，你也太没用了！还敢邀功，哈哈，都是我的功劳！”

“不——对——”纸拖着长音叫道：“这全都是我一个人的功劳！要是没有我，小主人要在哪里画画？脸上吗？”

“好啦！你们都不要争了，听我说好吗？”文具盒实在看不下去了，她语重心长地说道：“这件事大家都有功劳！没有铅笔，怎么画画？没有橡皮，铅笔不小心画错的地方谁来擦去？没有纸，在哪画画呢？但是，没有小主人，谁来操控铅笔、橡皮和纸呢？”

听到这里，铅笔、橡皮和纸都惭愧地低下了头。他们三个异口同声地说：“这件事大家都有功劳！”

小主人杨杨笑了，他笑得是那么得开心！

邵阳晚报小记者

双清实验一小(107班) 谭曼妮

指导老师 张晶

## 我的好老师

有人说，老师是天上最亮的北斗星，为学生照亮前进的方向；有人说，老师像一座通向知识海洋的桥；有人说，老师像一棵大树，为我们遮风挡雨；有人说，一个好老师胜过万卷书。您的爱，太阳一般温暖，春风一般和煦，清泉一般甘甜。

我的好老师是田老师。她每天都带微笑，两只眼睛宝石般美丽，头发又长又细，真漂亮！

田老师是一位非常负责的老师。每次写作业时，她总是十分耐心和细心，同学们奋笔疾书，写完后给老师看，我们班上70个人，老师要看70份作业，况且有些同学还要改两三次。为此，我想对田老师说一声“老师，您辛苦了！”

田老师，我敬佩您！看着您在黑板上留下的一行行整齐而漂亮的字迹，这中间蕴藏着多少辛勤的汗水。

鲜花感谢雨露，是因为雨露滋润它成长；苍鹰感谢长空，是因为长空让它翱翔；高山感谢大地，是因为大地让它高耸；我们感谢老师，是因为老师无私奉献。此时此刻，我把心中的千言万语化作一句话：田老师，我爱您！

晚报小记者 祥凤小学一班 何柯

指导老师 田文辉



## 心中的歌



美丽的珍珠一直被人们视为“珍宝”，可你们知道吗，所有的珍珠都是海蚌日日夜夜，用自己柔软的身子温暖着平凡的沙粒得来的，沙粒尖尖的棱角把海蚌划得精疲力尽。我正是那颗被海蚌温暖的沙粒。

记得那年秋天，我被老师选去参加舞蹈比赛。赛前，老师要求我们每天下午放学后到校集训。为我准备晚餐的妈妈，一下班便马不停蹄地往家赶，回到家也顾不上休息，就开始精心为我准备起了美味、营养的晚餐。而我一回到家，香喷喷、热腾腾的饭菜就会准时送到我面前。妈妈看着我乐滋滋地吃完晚餐后，就拉着我向舞蹈班走去。

日子一天天过去，比赛的前一天，我和妈妈准备就绪，照例去舞蹈教室集训。突然天公大变脸，天空下起了倾盆大雨，雷公也配合雨点儿打起了鼓。我和妈妈被“浇”在了半路上，只得躲进街边的屋檐避雨。嘀嗒、滴嗒，这是时间溜走的声音，眼看着集训的时间就要到了，一想到今天不仅会成为“落汤鸡”，还会被严厉的老师批评，我的心就砰砰直跳，紧张地拉了拉妈妈的衣角。妈妈似乎也感觉到了，她望着我的眼睛，小声而又有力地说了：“宝贝，别担心，妈妈一定会把你干爽地送到舞蹈班。”突然，一个什么东西盖住了我的头，定睛一看——妈妈脱下了自己的外套披到了我的身上，带着我往雨里冲。我跟着妈妈在雨帘中穿梭，到了舞蹈班，正好赶上集训的时间，这时我才发现——深秋时节，雨水打在身上透心凉，我毫发未湿，而妈妈冷得直打哆嗦。进舞蹈教室时，我望了妈妈一眼，只见雨滴如一颗颗珍珠，顺着妈妈的皱纹，从脸上滴落到地上……

要知道，这皱纹正是一条条五线谱，而妈妈付出的汗水就是一颗颗闪烁的珍珠，化成了五线谱上的音符，纵横交织，在我心中奏出了一首首平凡、温暖，充满爱的歌。

晚报小记者 中河街小学173班 金彦希

## 一棵枯树的倾诉

咳咳，咳咳……我是一棵即将死亡的老枯树。光秃秃的树枝，腐烂的叶子，树干上还有向外不断流淌的树汁。想当年，我也是一棵“年轻貌美”的大树呢……

我是一棵长在山岗上的树，我又高又粗，叶片绿得直逼你眼，在别的树当中，也算是棵“明星树”。人们登山时总爱在我脚下乘凉、野餐、歇脚、拍照留念……各种树也愿与我交朋友。到了春天，野花妹妹给我送来“安神香”，蝴蝶蜜蜂，给我送来舞蹈演出，鸟儿们来伴奏，这仿佛是为一人准备的音乐会。那日子，要多好，有多好。

可惜好景不长。有一日，我发现野花妹妹的芳香被一种刺鼻的气味代替；蝴蝶和蜜蜂在渐渐地减少；鸟儿的歌声已不再像从前一般欢乐，倒是像在诉苦；山岗上的树越来越少，可树墩与白色塑料却越来越多。当时我没怎么太在意，但后来，我发现自己的身体大不如以前，枯叶越来越多，直到现在——我已成了一棵枯树……

人们呀，不要再破坏下去了，给我们一个生存的机会。如果就这样下去，你们也会引领自己的种族走向灭绝。世上没有后悔药，请不要等世界末日来临时，才知道忏悔。

晚报小记者 资江学校219班 刘倩好

指导老师 张慧

## 蚂蚁搬西瓜

有一天，有群蚂蚁看到一个庞然大物，后来才知道是西瓜。看到这又香又甜的西瓜，四只蚂蚁开心地吃了起来。

他们一边吃着西瓜，一边又唱又跳，真是趣味无穷，甚至还玩起了打西瓜仗。这几只蚂蚁吃得肚子都快炸开了，然后想把剩下的西瓜搬回家。因为西瓜笨重，他们决定叫几个小伙伴来搬，大家都累得站不起来了，但西瓜几乎纹丝不动。

聪明的蚂蚁们决定用杠杆原理来搬，但还是不行。最后它们决定把西瓜分成若干份后再搬。许多蚂蚁都自告奋勇地去分切西瓜，它们拿着桶和铲子，挖好再装进桶子里，再用滑轮吊下去，最后全部运回到屋子里。现在只剩下西瓜皮，蚂蚁们并没有把西瓜皮浪费掉，它们用西瓜皮做了一个大坝，专门防洪涝，以免洪水冲进屋里。

好了，蚂蚁们就是这样处理西瓜的，它们真是聪明啊，怪不得在动物园里被称为大力士。

晚报小记者 向阳159班 罗经纬

指导老师 黄冬姣



## 课堂小插曲

最近，我们班有段课堂小插曲，就听我为你说说吧。

星期五的一节语文课上，老师耐心地为我们讲解，我们正在聚精会神地专心听课。突然，一阵“嗡嗡嗡”的声音传入了我的耳膜，也吸引了全班的注意力。我定睛一看，原来来了一位不速之客——马蜂。老师也看到了，她挥手想把马蜂赶走。见老师有所行动了，教室里立马就像一滴水掉进油锅——炸个不停。同学们有的把外衣脱下来，用衣服扑打飞来飞去的马蜂；胆大的同学，就直接用手使劲地拍；有的女同学甚至吓得面如土色，尖叫起来。不知什么时候，罗钰妍手上出现了一个红点。大家都一窝蜂似地跑过去看。我们都猜测可能是被马蜂蜇的，马蜂俨然成了我们的仇敌了。更多的同学参与了打马蜂的行动。可任同学们怎么卖力，就是打不到。

就在大家束手无策的时候，马蜂有可能觉得累了，就落在窗户上。说时迟，那时快，李杨趁其不备，以迅雷不及掩耳之势，使劲向马蜂拍去。马蜂就这样一命呜呼了。大家松了一口气。教室里又恢复了平静。

这就是我们班的课堂小插曲。

晚报小记者 资江学校239班 舒渊锦

指导老师 唐艳辉

